

జమీన్దార్లు

ESTD. 1970
2
990
'THE ZAMINRYOT' An Andhra National Kisan Weekly, Nellore.

సంపుటి 21

సంపాదకుడు:

నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు

సంచిక 17

విజయవాడ విశేషాలు ★ ★ ★

మద్రాసు లో జరిగిన కాంగ్రెసు కార్యక్రమ సమావేశంలో ప్రకాశం గారిని, ఆఖరి భారత కాంగ్రెసు కార్యక్రమము గతాన్ని తీర్మానం తప్పకరంగా తీసుకోవడంపేరే ఆసలు

ప్రకాశంపంతుల విషయంలో ఆంధ్రరాష్ట్ర కాంగ్రెస్ తీర్మానం

విస్మయించి, దీనికావశ్యతలో కాంగ్రెసులో కల్పించును తొలగించడానికి పాటుపడవల్సిందిగా కోరుతున్నామనిచారు. ఈ విషయము కాంగ్రెసు కార్యక్రమ సమావేశానికి ఒక రాయబారిమును గూడా పంపించారు. అయితే సమస్యకు భాగస్వాములయిన ఒకరు ప్రకాశం గారు వెంటనే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు యావ్రముత్పాల్నీ విరమించడమే ఉత్తమమని, ఎవరిదయాభీక్షవై, కరుణా కటాక్షాలవై, తన ఆధారపడవలమనోలేదని, అందుకు యిటువంటి అవ్యక్తపు తీర్మానం చేసే కంటే మానంగా వుండడం మంచిదనే అభిప్రాయం తెలియచారు. అందువై రాష్ట్ర కాంగ్రెసు కార్యక్రమ సభ్యులకు, తమ సహాయ సహకారాలను త్రోసిపుచ్చినందులకు చాలా విన్నపముకొని ఆవాటి రాత్రి సమావేశంలో తీర్మానాన్ని ఉపసంహరించుకున్నారు.

ఇంతలా ప్రకాశం గారు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు నుండి ఏలాటి తీర్మానాన్ని ఆశించారు? ఆసలు ప్రకాశం గారు ఏమి ఆశించలేదు. కాబట్టే ప్రకాశం గారు ఆంధ్ర జీ నిరాకావాదికాదు. రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ఏ అధ్యక్షుని రాయలేకుండా తనతో కూడా రంగంలోకి దిగుతుందని ఆశించలేదు. పూర్తిగా ఆశించడంలే వాకూ ఆసమానమే. ఇటీవల ఆంధ్ర ప్రదేశ్ లో ఆయనయచ్చిన ఉపన్యాసాలలో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు, ఆచార్యురంగా ఆయనను బలపర్చుకుంటేనే ఆంధ్ర ప్రదేశ్ వాతావరణాన్ని బలపర్చుతుంది.

రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ నుండి ఆయన ఆశించినది యింతటి. మంత్రిత్వ పునర్నిర్మాణం ప్రకాశం ముఖ్యమంత్రి పదవికి కాంగ్రెసు అభ్యర్థన కర్మములో కొందరు కుంభించినా ఇష్టమే. ఇదిగరలో యాదీవయంలో కొన్ని ప్రయత్నాలు జరిగాయని, అయితే గయితే కాశీబాబు, బి. యనమూర్తి గారు ఆవాడు మంత్రులు రాగల ఆవకాశాలున్నాయని "జమీన్దార్లు" పాఠకులకు తెల్పినవంగలే. అయితే మంత్రిత్వం ముఖావారు. ఇది జరుగవలసింది. కారణం ప్రకాశం ప్రధానంగా వుండి మంత్రులలో పాల్గొని కాననసభ్యుల ప్రభుత్వ మంత్రమునే సాక్షిగా పాఠకులకు తెల్పడమే. ఇక ఆయన గాని ఆయన మిత్రులుగాని చేరే ప్రభుత్వ మంత్రులందరినీ

గుంటూరుజిల్లాలో రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ వర్గ అవిశ్వాస తీర్మానం వీగిపోవుట.

తీర్మానాన్ని ఉపసంహరించుకో మన్నాడు. ఈ విషయమున వాతావరణంలో ఆయన ఫిట్టి పోబోతున్నాడు. అయితే ఏవిధంగా కార్యసాధన ల్యం పొందాలను కుంటున్నాడు. ఆ సేన ప్రశ్న. తేక కాంగ్రెసు నుండి బయటకు వెళ్ళాలనే నిర్ణయించుకున్నాడా? ఆప్పుడు ఫిట్టి ప్రయాణ మెందుకు?



ప్రకాశం గారు - ప్రకాశం మధ్య సుఖ్యాద్యవరాయబారం!

ఈ ప్రశ్నలద్వారా మన ప్రకాశం గారు వరంలో జరగబోయే రాష్ట్ర కాంగ్రెసు సర్వసభ్య సమావేశం చేయబోయే ఘనకార్యం ఏమిటి? ఇంతలా ఆ సమావేశంలో ఆయనతోనే తీర్మానం మూలం తనకు అనుకూలంగా తీసుకోవే, ప్రకాశం గారు హాస్తిస్తారని నిర్ణయం ఏమిటి? ఏటికి అడ్డుపడినవాటికి అడుపు ఏమిటి? గుంటూరు జిల్లా కాంగ్రెసు అధ్యక్షునిలో విశ్వాసరాహిత్య తీర్మానం ఓడిపోయింది. మంత్రిత్వం అనుయాయులకు ఈ విషయంలో గుంటూరు

జిల్లాలో ప్రతిష్ట పెరిగింది. రాష్ట్ర కాంగ్రెసుకు సన్నిహితులమని, ఆచార్య రంగాగారి అనుచరుల మని చెప్పుకునే వారందరూ యీ తీర్మానాన్ని ప్రతిపాదించినప్పుడు, బలపర్చినప్పుడు తమ యీ చర్యయొక్క ఫలితము ఏమవుతుందని ఆలోచించలేదు.

జిల్లా సర్వసభ్య సమావేశంలో ప్రతిపక్షుల తీర్మానం ఓడిపోయినంతమాత్రాన, తమకే ప్రాధాన్యతను తప్ప అంచనా చేసుకోవడంపేరే జరిగిన తప్పుటకు గురయింది. రాజకీయాలను తెల్పినవారు చేయాల్సినపనికాదు. నేనో, నేనో జిల్లా రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ఎన్నికలు, ప్రాథమిక పంచాయితీ యెన్నికలు జరుగమన్న కాలంలో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గానికి చెందినవారు యీవిధంగా బలపర్చినవకు తలపడడం విచిత్రమయినపనికాదు. శ్రీ గోగి సేని లక్ష్మీనారాయణ గారంటే వ్యక్త సలహాలతో, అధ్యక్షులతో పోతున్న వర్గం ఎందుకు యిటువంటి తప్పుటకు గురవేందో అర్థంకావటంలేదు. ఈవాటి తీర్మానం ఫలితాలు రాబోయే యెన్నికల ప్రభావంలేకుండా పోతుందని ఉహించలేరా?

"రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గం ఆకాభంగం పొందిన దనే చెప్పాలి. అయితే యీ విశ్వాస రాహిత్య తీర్మానం ఓటుమీకోసం గుంటూరు జిల్లాలో మంత్రి చంద్రమోళి గారు నాలుగుకోట్ల మతాం చేయబల్సి వచ్చిందట. సుమాకు రెండుకైపుల నుండి పదిహేను సంతులకు మూతులు విదాయుట. ఆసలు కొందరు సభ్యులే చివరక్షణంవరకు అందు తీకుండా పోయారుట. ఈ సందర్భములో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గముకు చెందిన సభ్యురాలి చరిత్ర జ్ఞానకానికి వస్తుంది. కుమ్మల భనలక్ష్మమ్మ రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గానికి చెందిన సభ్యురాలట ఆమె ఆటంకగా ఎన్నికలలో పాల్గొనుటకు వస్తుంటే ఇదివరకు రంగాగారి అనుచరుడుగా వుంటున్న ఒకవ్యక్తి కనపడి, ఆమెను "రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గం" కార్యపుట తీసుకువెడుతా

వని చెప్పి కారు ఎక్కించాడట. ఆ సైన్ ఆమెను తీసుకెడుతూ మధ్యదారిలో కారు పాడయిందనే మెనమీద, ఆమెనుదిప్పి, ద్వంద్ర గాగ్రామంలో ఒక యింట్లో కారు రాగువేయించుకొని వచ్చి తీసుకు వడతామంటే, ఆ విడ పాపం నిజమే వనుతుంది. చివరకు, తీర్మానం ఓడి పోయిన సమావేశానంతరం జనక కుకచ్చి, ఆమెను కారెక్కించుకొని యింటివద్ద దిగిపెట్టి వెళ్లారట. మొదటనే తీసుకోవడం, యింటికి తీసుకొచ్చి దిగిపెట్టారని ఆవిడ సంతోషించిందట. ఆవిడ మొదట గురవచ్చి ఓటు చేయక పోయినందుకే అధికార జిల్లా కాంగ్రెసు వాడులు సంతోషించారు. ఇలాంటి కథలు చాలా జరిగాయట. అన్నిటికంటే హెచ్చు, శ్రీ లక్ష్మీ వారాయణ గారు అధ్యక్షుని గుంటూరు జిల్లాలో అధ్యక్షుడు శ్రీ వల్లూరు రాజయ్య గారు ఆసలు రంగు బయటపడడం మరీకథానా గావుండినట.

కూర్పుకృష్ణా జిల్లాలో రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వర్గం బలపడవటానికి దుర్గిరాలవారెలా కారణధా ములో ఆవిధంగానే గుంటూరు జిల్లాలో శ్రీ లక్ష్మీ వారాయణ గారు బాధ్యులని అనడానికి విన్నవీ విశ్వాసరాహిత్య తీర్మానం ఓటుమీ తార్కాణ మంటారు.

రాష్ట్ర కాంగ్రెసు ఆయన సలహా వైకేదా విత్తూరు సమావేశంలో ముందుకు వచ్చి సమావేశ నిర్ణయంచేసింది. అఖిలభారత కాంగ్రెసు కార్య కర్మచేత నిర్ణయం తొందరపాటుతనం సూచిస్తున్న దనే వ్యాఖ్య చేయించుకోవచ్చుంది.

"అలకుశం" పై శ్రీ టి.బి.లు రెడ్డిగారి పరువునష్టం దావా

మద్రాసు నుండి ఆవా ప్రకాశం కామేశ్వరం పు గారి సంపాదకత్వాన వెలువడు "అలకుశం" 18-2-50 సంచికలో "శ్రీ టి.బి.లు రెడ్డిగారు కాశీవాడలోని విశిష్ట యజమాని నుండి పీఠికలు లంఠం వైకొన్నారు. ఈలంఠం వారు కామేశ్వరం టి.బి.లు రెడ్డిగారు వచ్చిన దేవుడు భర్తీ చేశారు. ఈలంఠం

మద్రాస్ మంతులపై ప్రకాశంగారి ఆరోపణలు : రాజేంద్రప్రసాద్ తిరుప్ప

ఇటాలియన్ బస్సుల కొనుగోలులో జరిగిన కుంభకోణం

(గతవారం తరువాయి)

ఈ కేసుకు సంబంధించి ప్రకాశంగారి ఆరోపణల ప్రకారం మంతులపై ఆరోపణలు ఉన్నాయి. రవాణా శాఖామంత్రి జే.వి.ఎ. ధామన్, టెండరును యింట్లో దొంగిలించి 25 లక్షలకు పైబిడ్డలను కేటగిరి, బిడ్డలను బస్సులకు అమ్మినందుకు, 25 లక్షలకు అమ్మినందుకు, టెండర్ కాలం ప్రాయోగంగా, అంతరవాస్తవ సూత్రాలను అనుసరించి 25 లక్షలకు అమ్మినందుకు, 50,000 రూపాయలు చాలా ఎక్కువ వెంటింట్లో చాలా తక్కువ ధరకు ఫార్మ్లు, చక్రీల్ బస్సులు పొందవచ్చు. బిడ్డల మొత్తం ధరను 12.5 లక్షల రూపాయలు, 6,7 లక్షల రైవాలు కేటగిరి చేసి, ఆర్థిక మంత్రి బిడ్డలను కేటగిరి చేశారు. తర్వాత రద్దు చేసుకోబడినదిగాని 25 లక్షలకు పైకి కేటగిరి చేశారు. ఇంకొక 25 లక్షలకు మూడవ అర్జీలు అందజేసి కేటగిరి చేశారు. ఈ కేసుకు సంబంధించిన ప్రాధాన్యత, యాజమాన్య ఆధారాలను గానీ, కొన్ని యాజమాన్య యాజమాన్యం లోని పరిశీలించవలసివుంది.

ప్రధాని తెలియజేసినవి యి ద్వారా ముఖ్య రవాణా శాఖామంత్రి గౌరవనీయ శ్రీ ధామన్ నూడవనై, రవాణా కమిషనర్ కె.ఆర్.మి.ఎ. 25 లక్షలకు, ఇంట్లో దొంగిలించిన ఆర్జీలు యిచ్చాడు ఈ బస్సులను అమ్మి కొనుగోలు కారణం, బస్సులను సబ్ కేటగిరి చేశారు. 1917 లో 25 లక్షలకు అమ్మినందుకు బిడ్డలను కేటగిరి చేశారు. దానిని ట్రాన్స్ పోర్టు మంత్రి జే.వి.ఎ. ధామన్, రాష్ట్ర మంత్రి ట్రాన్స్ పోర్టు కమిషనర్, వెంట్రల్ రోడ్డు ట్రాన్స్ పోర్టు ట్రాన్స్ పోర్టు, ప్రావిన్స్ కమిషనర్, కేంద్ర యిచ్చాడు, హోం సెక్రటరీ మొదలగు వారు హాజరయ్యారు. ఇంట్లో దొంగిలించిన యింతకుముందు

ధామన్ చనిపోయాడు. అతని సంజాయిషీ పొందుటకు వీలులేదు. అందువల్ల యాపీషయాన్ని బట్టుకొని మాగులాడినందువల్ల ఏమి ప్రయోజనం?

అర్జీలు 25 లక్షలతో చేర్చి 50 లక్షలకు అర్జీలు అందజేసినందుకు నిర్ణయించబడింది. ఇటాలియన్ బస్సులను సకాలంలో బస్సులు యివ్వలేదని, తర్వాత యిచ్చిన 25 లక్షల అర్జీలు రద్దు చేసుకోబడింది. ఆరోపణలో తెలుపబడినట్లు 25 లక్షలకు అర్జీలు చేశారు. ఆ సమయంలో బిడ్డలను కేటగిరి చేశారు, అందువల్ల టెండరు కాలం ప్రాయోగంగానే 25 లక్షలకు అర్జీలు చేశారు సుగాదని ప్రధాని తే తెలుపబడింది. చాలా కాలం ముందం, నడవడంలో, నిర్వాహణలో తక్కువ ధరకు గానీ 50,000 ఫర్మ్లను కేటగిరి చేశారు. ఫర్మ్ల మొత్తం 6, 7 లక్షల రూపాయలు కేటగిరి చేశారు. అయితే కొన్ని సౌకర్యాలను కేటగిరి చేశారు. ప్రతి కేసుకు మంతుల సంబంధించిన పిన్సింగ్ ప్రక్రియను అనుసరించి, యింట్లో దొంగిలించిన, యింట్లో దొంగిలించిన యింతకుముందు మాట్టి 90 వంతులు వెల్లించవలెను. తర్వాత మంతులను, వాటిని తనిఖీ చేసుకొన్న తర్వాత, మద్రాసులో వెల్లించవలసివుండెను. ఈ బస్సుల యిచ్చాడు, బస్సులను, మద్రాసులో తనిఖీ అడిగాక బాధ్యతలు కలిగివుండెను. ఇటాలియన్



నాల్గవవర్గం స్వర్ణీయ దేవెంజర్ ధామన్

కర్నాటకంలో మంతుల కేసును కేటగిరి చేశారు. మంతులను కేటగిరి చేశారు. ఆరోపణలకు యింట్లో దొంగిలించిన యింతకుముందు మాట్టి 90 వంతులు వెల్లించవలెను. తర్వాత మంతులను, వాటిని తనిఖీ చేసుకొన్న తర్వాత, మద్రాసులో వెల్లించవలసివుండెను. ఈ బస్సుల యిచ్చాడు, బస్సులను, మద్రాసులో తనిఖీ అడిగాక బాధ్యతలు కలిగివుండెను. ఇటాలియన్

డీజెల్ (Diesels)

1. ఐ. ఎఫ్. బస్సులు: ఇంట్లో దొంగిలించిన యింట్లో దొంగిలించిన యింతకుముందు మాట్టి 90 వంతులు వెల్లించవలెను. తర్వాత మంతులను, వాటిని తనిఖీ చేసుకొన్న తర్వాత, మద్రాసులో వెల్లించవలసివుండెను. ఈ బస్సుల యిచ్చాడు, బస్సులను, మద్రాసులో తనిఖీ అడిగాక బాధ్యతలు కలిగివుండెను. ఇటాలియన్
2. కామర్ (Commer) 25,775 రూపాయలు

1. ఫార్మ్ : 16,555 రూపాయలు.
2. కేటగిరి : 13, 754

ఈ కేసుకు సంబంధించి, ట్రాన్స్ పోర్టు కమిషనర్, యింట్లో దొంగిలించిన యింతకుముందు మాట్టి 90 వంతులు వెల్లించవలెను. తర్వాత మంతులను, వాటిని తనిఖీ చేసుకొన్న తర్వాత, మద్రాసులో వెల్లించవలసివుండెను. ఈ బస్సుల యిచ్చాడు, బస్సులను, మద్రాసులో తనిఖీ అడిగాక బాధ్యతలు కలిగివుండెను. ఇటాలియన్

కామినియానూనె [రిజిస్టర్డ్]

కొరియన్లు - మెదడుకు - అద్భుతమైన శాస్త్రోక్తమగు తిలనూనె.



కొరియన్లు రాబోవుటను నివారించు - తిలనూనె - మెదడుకు చల్లపరచి - కొరియన్లు మెదడుకు కట్టిపరచును. కొరియన్లు అందమును కాంతిని కలిగించి ముగంధ పరిమళము కలన మనమును హృదయమునకి తీర్చి పరచును -

టెటో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసును ఆనందము నొందుదు. సువాసన నొసగుటయందు ఆనందప్రభావాలను చిరకాలమునుండి గడించుచున్న యీ వాసనద్రవ్యమును కొన్ని బొట్లు మీ సహవాసులపై చల్లకొనినచో చుట్టు ప్రక్కలవెల్ల ఘనమును మనో హారవాసనలను సమము.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. ANGLO-INDIAN DRUGS & CHEMICAL CO., BOMBAY, 2.

'పవీంద్' 'సమాధి' చిత్రాలనిర్మాత శ్రీ రమేశ్ సైగల్

"పవీంద్" చిత్రాన్ని దర్శించిన అందరికీ సంపాదించుకొన్న శ్రీ రమేశ్ సైగల్ 'సమాధి' అనే రెండవ చిత్రాన్ని నిర్మించి దర్శకులలో ఒకరిగా ఆగమ్యుడని పేరు తెచ్చుకొన్నాడు. 'సమాధి' చిత్రం ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రం నుండి ప్రదర్శించబడుతున్నది. 'సమాధి' చిత్రంలో రమేశ్ సైగల్ కొన్ని యాదృశికాలు చేశారు. ఈ చిత్రం ఫిల్మ్ లో నిడుదలైన సందర్భంలో రమేశ్ సైగల్ కి అతని అవకాశం ఉపయోగించుకొని ఫిల్మ్ లోని తూర్పు పంజాబ్ క్యాంప్ కాలేజీ విద్యార్థులు రమేశ్ సైగల్ అపర్వందిని సత్కరించారు. ప్రముఖులు ఆసక్తి వుంది ఆపర్వందిచెప్పారు. గియానీగురుముఖిసింగ్ ముసాఫిర్ గారి ఆధ్వర్యంలో సన్మానంబడింది. శ్రీ నాథ్. బి. కామత్ గారు రమేశ్ సైగల్ నిర్మాణంగా మేధావియని పొగడారు. అలాగే హింద్ ఫోన్ బిరుదును స్వీకరిస్తూ మన యువ

జనాభాను చేరుకోవడానికి అందరికీ ఆసక్తి వున్నాడు. "11 వేల అడుగులలో ప్రేమభ్రమ ఇది ప్రతిఠిల్లించే వాస్తవం. కానీ మన సన్నాయి ఆభావాన్ని బయటపెట్టాలి! మంచి సందేశాన్ని అందరికీనీ, మన యువత రక్షణను చెబుతూ రిక్లమేషన్ లు చేయాలి. ఇన్ని విన్నవనాలు వెళ్లి వెలుగుతుంటే నిర్మించమంటే ఎలా సాధ్యమవుతుంది? మన రాజ్యాంగంలో 'వెట్టుబడి - శ్రమ' సంబంధాన్ని మూలం చేసి చిత్రాలు తయారుచేయాలి. ఒక్కో వంశం... కేరళాల్లో సమస్యను అందరికీనీ చిత్రాన్ని తయారుచేయాలి. కానీ కొనసాగండి. ఏ కారణంవల్లమంటే ప్రభుత్వం వెళ్లి నిర్మించాలి. ఇలాంటి నిర్మించాలి ప్రభుత్వం లో ఉండటం కష్టమా?"

"రిజిస్ట్రేషన్ ప్రభుత్వం. సెన్సారు చేసే వ్యూహం చేసిన మల్లార్, మాయా చిత్రాలను మన జాతీయ ప్రభుత్వం నిషేధించింది! ప్రాచ్యుత్వం వంటి యీ అని ప్రభుత్వం కోరుకుంటే వారి కారణం బలం ఉంటుంది."

సామర్థ్యాన్ని "పవీంద్" రేనోర్స్ చాటింది సమాధి చిత్రాన్ని రమేశ్ సైగల్ నిర్మించి దర్శించి ఎక్కువగా తెలిసినవారు. "సమాధి" లో అనీశ్ కుమార్, క్యాంప్, డివి, యుజానో, నరసిం జయవంత్, కుర్రకొండ, మొదలైనవారు సంగీత దర్శకులు. రమేశ్ సైగల్ నిర్మాణం ఫిల్మ్ ఫోన్ గావారు.



కాలినందలో అరగిన ఆంధ్రవాటిక కథా పరిచయాలను ప్రారంభించిన ప్రఖ్యాత నటుడు శ్రీ ప్రవీర్రాజ్ కపూర్

6 పేజీకొరవ

దీనికి సంబంధించిన వారు డ్రాస్టుచేస్తూ మంత్రి చేయిస్తూ ఢామన్, ఆర్థికమంత్రి గోపాలరెడ్డి, ఢామన్ జబ్బుగావుండగా 1946 వేల 25 నుండి డ్రాస్టుచేస్తూ కాఖనినర్హిస్తుంది, పట్టుకట్టుకు మంత్రి భక్తవర్ణం, ప్రధాని రామస్వామి రెడ్డి యారుగార్లని చెప్తారు. దీనికి శ్రీ గోపాలరెడ్డి గారి జవాబు, యాచివయం తనకు సంబంధం లేదని, ఆర్థికమంత్రి గారు 16-10-47 తేదీ ఆన్లెట్లో సంతకం చేస్తూ సని తెలుస్తున్నారని, డ్రాస్టుచేస్తూ మంత్రి డ్రాస్టుచేస్తూ సమాచారం, డ్రాస్టుచేస్తూ బోర్డు సెక్రటరీ శైవాన్ను తెలిపి, ప్రధాన సెక్రటరీ, హోం సెక్రటరీలను చూడాలనే మూలం వివరాల వివరంగా, ఆయన హోం సెక్రటరీ 'నోట్' ను వెళ్లి చదువుకొన్నాడు. ఈ సమాజంలో యూవన్లు ఒక్కొక్కటిని నిర్ణయించి మద్యసేవలో బాధించుకుంటుంటే సాధ్యం కాదని, అసలు అలాంటి ఆఫ్ ఫెట్టర్ గూడదని అభిప్రాయ పడింది. చేయిస్తూ ఢామన్ జబ్బుపడతే, ప్రధాని ఆచార్యుని, తన చేతిలో వెళ్లితారు యాచివయంలో తనకేమీ సంబంధంలేదని భక్తవర్ణం చెప్తారు. ఆ తరువాత వైపులో ఉన్న దాని అనుభవంలో తోకొంటున్నట్లుంటే ఆ తరంగా అవకాశం ఉండదు. ఢామన్ హోమ్ సెక్రటరీ వంటిగా, ఆ తరువాత మరణించాడు. ఈ వ్యవహారంలో నిర్ణయించినా సంభాషించి కాలనీఫలించే కొన్ని కథలు నీ పోయ్యాడు గాన, తరీఖుండి సమాధానం బొంబులు అదకాకంటే ఉంటున్నట్లు, యింకా యాచివయం వచ్చి ఉంటే కొన్ని కథలు నీ వంటివంటి వంటి వంటి జనమందన.

(సకేవం)



శ్రీ రమేశ్ సైగల్

"పవీంద్" ఫిల్మ్ లో, యు. పి. లో, పంజాబ్ లో ప్రజలు సెన్సారు చేశారు. బొంబేలో మారుమూల సెన్సారు చేశారు. సాధారణంగా సెన్సారు ఇన్స్పెక్టరు వర్తి ఫిల్మ్ లో ఉన్నారు. కానీ ఈ చిత్రాన్ని సెన్సారు బోర్డు సభ్యులందరూ కూడా చూడాలి. మ ప్రాచ్యుత్వం శ్రీ ముసాఫిర్ సన్ను సెన్సారు బోర్డు ఆఫీసుకు ఫిల్మ్ గుడ్లను పంపి కొన్ని తెలిపి మారు. నేను ముఖ్య పుస్తకం చేశాను. వాస్తవంలో అంతవరకు ఫిల్మ్ ను సెన్సారు బోర్డు పోలేరు, సాధారణ పోలీసులలో వాళ్ళు ని తెలుసుకుంటే గడిచిన వాళ్ళి ఆయిప్పటికీ. కానీ ఆరువుపుచ్చుకొన్న ఫిల్మ్ లో సెన్సారు బోర్డు ఆఫీసుకు తెచ్చాలి. మేల్ సైగల్ ఎటువంటి బద్ద బాంధవుడిగానూ తోచిందెవారు.

"చిత్రాన్ని మారిన రికార్డ్ సెన్సారు వాళ్ళు చివరి కోర్టును తీసేయమని కోరారు. రిజిస్ట్రేషన్ ప్రభుత్వాన్ని ఎదుర్కొంటూ ఎందుకొకటి మల్లార్ చేసావేళేమిది. చిత్రం విజయం పొందే ఆకాశం కానిమీకం పెట్టుకొన్నాం. ఎంత మెత్తువున్నా, ఎంత మెత్తు పెట్టుకున్నా కానీ ప్రాముఖ్యత లేదు. ఎంత మెత్తు పెట్టుకున్నా కానీ ప్రాముఖ్యత లేదు. నేనే వెళ్తారు, తన చేయి తప్పని పట్టు లక్ష్యాలు సర్కా అసమయానికి బాధకానికి వచ్చి అలాగే హింద్ ఫోన్ బిరుదును సందర్భంగా భూలా ఖాయేదేగాయే చెప్పిన మాటలే అని అనవచ్చును. అలాంటి వుండేని తెచ్చున్నారు."

చిత్రజగల్

'ఆపంచర్ల'

కులము దేశభక్తి ప్రభావములుగా చేయవలసినవారై చిత్రం "సమాధి" ని రచయించినందుకు రమేశ్ సైగల్ అభినందించారు. భారత ఫిల్మ్ ఫెడరేషన్ ఏర్పాటుకా ప్రపంచమంతటకీ ఆగమ్యుడని కాగలదని. రమేశ్ సైగల్ దర్శకులు మన చిత్రదర్శకులకు ఇంకనూ చాలమంది కావాలనియు కామత్ ఉపయోగించాడు.

రమేశ్ సైగల్ ఉపన్యాసంలో ముఖ్యంగా సెన్సారువారిని విమర్శించారు.

"కానీ మీరిచ్చిన సత్కారం వాళ్ళికి దిక్ గాదు. వాపరిమితులూ వాపరిమితులందరికీ చెందుతుంది. దర్శకుడి తీవ్రం, ఒకవిద్యార్థి తీవ్రం తాన్ని తీవ్రం వుంటుంది, సంవత్సరం తా వచ్చిన పనికీ విశ్రేయించుకుంటే సంతోషం వచ్చుతుంది. దర్శకుడి తీవ్రం, ఒకవిద్యార్థి తీవ్రం తాన్ని తీవ్రం వుంటుంది, సంవత్సరం తా వచ్చిన పనికీ విశ్రేయించుకుంటే సంతోషం వచ్చుతుంది.

పార్లమెంటు సభ్యులను గూర్చి ముఖ్యంగా ఇలా అన్నాడు రమేశ్.

"వారందరూ తమ క్యాంపులను వేచే అపదవి చేస్తారు. నేను మనపాలిటి భక్తి సంస్థాపకులు వారే. మనకే భవిష్యత్తు వారివే ఉంటుంది. ఫిల్మ్ ఫెడరేషన్ సంబంధించిన కాపాలను కూడా నిరీక్షించాలి. కానీ వారు చేసే పట్టులు ఎలాంటివో నన్ను చెప్పండి. ఈ మధ్యనే చిత్రాల పొడుగు 11 వేల అడుగులకు మించి వుండరా దంటూ కాసిందాయి. ఈ నిద్రలో ఒక చెక్కని ఇతివృత్తాన్ని చిత్రంచలం దుస్సాధ్యం. ప్రపంచ ప్రఖ్యాతివచ్చిన ఉత్తమ చిత్రాలన్నీ కూడా ఎక్కువకాదనేవే. ప్రభుత్వం తమ కాసన్నా పడలేకపోతే నేనీ పరిశ్రమలోనుంచి తప్పుకోవలసిందే. ఎందుకంటే నేను నిర్మించవలసిన కోసం చిత్రాలంటే అనిదీహం తీసుకుంటున్నాను. ఇంకా నిడుదలగా నేను నిర్మించిన "సమాధి" సినిమా కోసం వాటి చేరుకోవలసినంత. దాన్ని చిత్రంలో సాచివకే వుంటే 11 వేల అడుగులలో ఇంకొక తరగిస్తాను."

తనకిచ్చిన 14 వేల అడుగులకంటే ఎక్కువ అయితే, 16 వేల అడుగులకు పైకి కావాలన్న చివరికి ప్రభుత్వం వైఖరును చూసి, రమేశ్ ప్రభుత్వం వైఖరును చూసి, రమేశ్ ప్రభుత్వం వైఖరును చూసి, రమేశ్ ప్రభుత్వం వైఖరును చూసి...

నెల్లూరు సబ్ జిల్లా కోర్టులో
E. P. 285 of 49 O. S. 207 of 46.
దేశకా రెంజియర్లై... వాది.
తెలంగాణ మునుస్వామివాయుడు... ప్రతివాది.
యా సెంటు పులివెందుల కొలువ యా క్రింది వెదకాలి దాఖలు నిర్ణయించిన వెల్లూరు జిల్లా కోర్టు క్రింద వందలకు వాది గాంటే 10-7-50 తేదీన జారీ చేయబడిన యువము తీయబడును. కావలసినవారు వాటికి కోర్టు గోపురం చేరుకోవలసింది.

— సెంటులు —
నెల్లూరు జిల్లా ప్రభుత్వం యొక్క ముఖ్యమంత్రి ఉచిత ప్రభుత్వం చేసిన సూచనల తయారీని నిషేధించాలి వాణ్యమంతుకు గాగ్రామములో ప్రాప్తిని నిర్ణయించిన సెంటుల వ్యాప్తిలో ప్రతివాదికి వాళ్ళు కలిగిన ప్రతివాది స్వాధీనములో ఉండాలి. శ్రీ కృష్ణచేరి మిల్లు కట్టడమునకు వ్యాప్తి... [ఈ] ఆయా... జయ్యగారి యిల్లు. [ర] పట్టుకొంది. [ఉ. ద] యూనియన్ కోర్టు యా వ్యాప్తిలో లోకే రేకు లతో కట్టడమునకు మిల్లు కట్టడము. యా కట్టడముకు అవసరమందు కలుపుకు, వ్యాధి బంధనములు, సైకప్పు పాపములు, కట్టెలున్నా [శ. ద.] 60 అంధములు సర్కారు పాటు. యువములు 3000-0-0

— కావలసిన వారు, అధ్యక్షులు.

సినిగిరి డి. సె. కోర్టులో
O. S. No. 25 of 50.
గాయం వెదకాలి... వాది.
1. మద్రాసు ప్రావిజన్లలో గర్భి మెంటువారు Represented by the District collector Nellore.
2. శ్రీ రాజా వెంగళి ప్రవీర్రాజ్ కపూర్ కి ప్రతివాదిగా యాచివయం తెలుస్తున్నాను. వెంకటగిరి రాజా గారు... ప్రతివాదిగా.
3. ప్రతివాదిగాగే దావా నోటీసు. వాది తీయబడు తోచుకుంటే గాగ్రామ సెంటు 134 కు డ్రామిలార్ని నిర్ణయించు వాది తోచుకుంటే జైలు రేయించుకొని నదురు చెట్టును కొట్టుకొని తీసుకొని వాళ్ళు వారిని 1 ప్రతివాదిగా గాని వారి పట్టుకొని యెట్టి అడుగులు కలిగించకుంటే గాన పర్వమెంటు యింకా వెళ్లి ద్వారా restre. రేయించుకొని నదురు చెట్టును కొట్టుకొని తీసుకొని వాళ్ళు వారిని 1 ప్రతివాదిగా గాని వారి పట్టుకొని యెట్టి అడుగులు కలిగించకుంటే గాన పర్వమెంటు యింకా వెళ్లి ఢామన్ పరిమితులకు మిగులు వాళ్ళిని తీసుకొని నదురు చెట్టును కొట్టుకొని తీసుకొని వాళ్ళు వారిని 1 ప్రతివాదిగా గాని వారి పట్టుకొని యెట్టి అడుగులు కలిగించకుంటే గాన పర్వమెంటు యింకా వెళ్లి అందరినీ గా తెలుసుకునేది.
— పది రామస్వామి వారి కలలు.

పక్షవాతమునకు
PARALYSIS CURE (REGD)
మామందు అనూహంగా పనిచేస్తుంది. ఆవ్యాధి నుండి మిమ్ములను ముక్కులనుండి, దిగుబొంద పనసంపాదించు వారం మందు ను 7-0-0 దొమ్మా తేల్పెడు. (పక్షవాత స్వయంబు) గంటకే - నెల్లూరు.

నెమ్మికి మయని నగలవి
గుండాల వేరారెడ్డి
విషయం తెలుసు. నెల్లూరు. మిక్త కావలసిన వేరారెడ్డి. దయాకరము దేవుని యున్నవి. లేనివి అడ్డంకు చేసినవే అయివుంటున్నవి.

కావలి డి. ము. కోర్టులో

O. P. No. 20 of 50.

చక్కెరాల అమ్మకపుట్టుకు - పిటిషనరు.

NIL - రిస్పాండెంట్లు.

పిటిషనరు ధర్మ యగు శేతు చక్రి రాల అక్విడనారాయణయ్య, వ్రాయించిన వుయలు నామా నమనంది సదరు శేతు అక్విడనారాయణయ్యకు వావలన యా క్రొంది పెడవ్యాలు లాని బాటలు పిటిషను రాబట్టుకొనుటకు సక్కు మ్క సర్టిఫికేటు యిప్పించమని పిటిషనరు సక్కు మ్క ఆర్డర్ 372 పెక్షక ప్రకారం యా నెంబరు 21-6-10 తేదీ వరకు 10 గంటలకు యా కోర్టులో హాజరై తెలుపుకోవలసింది.

— సె. ద్వారా —

1) శేతు చక్రి రాల అక్విడనారాయణయ్యకు అరబట్టి విరాళి వల్ల రావలసిన కావలి డి. ము. కోర్టు కేస్ న్యూంబర్ 298/46 239 కావలి డి. ము. కోర్టు కేస్ న్యూంబర్ 310-8-6 యి. E. P. మొత్తం.

— సెంగంపల్లి రామమూర్తి; పిటిషనరు అడ్వోకేటు.

జమీనా రైతు

విజ్ఞాన వైకాపా కుద్ద వికాకరి

20-4-1950 కుడివారము

సమాచితనిర్ణయము



అన్ని రాష్ట్రముల పథానము, కాంగ్రెసు ఆధిక్యముల సమావేశం కందుకోవలసాటు సమావేశము సమచిత తీర్మానాలు చేసింది - వాస్తవ పరిస్థితులవ్యవస్థా కంట్లో వివాదాన్ని పునరాలోచించాలని, కార్యకలకుల కక్షలు ధీకార విస్తారాలని, కుటీరపర్యవేషుల పరిస్థితులను చూచాలని, క్రైతు-సూర్యుల పక్షాధి వ్యవహారాన్ని ఆధారం చేయాలని, పుక్కిలము పెట్టుటయు మనదేశంలోనే సంపాదించాలని మొదలగు తీర్మానములను ఆమోదించింది -

మాధ్యమిక తీర్మానాలకంటే, యా క్లిష్టము యులో, అందరు కాంగ్రెసు పెద్దలు ఒక్క చోటచేరి, దేశాన్ని ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను సమగ్రంగా చర్చించి, పరిస్థితులు అవగాహన చేసుకొని, తన్ని వారణకు ఏకవిధానాన్ని నూచించడం ప్రకటించారు. ప్రభుత్వాలలో వున్న కాంగ్రెస్ వారుల అభిప్రాయాలను, కాంగ్రెస్ సంఘాలలో వున్న వాయకుల అభిప్రాయాలను సమన్వయపరచి ఒకే అభిప్రాయాన్ని దేశానికందించడం యా సమావేశ విశిష్టతని నెప్పుకోవలసివుంది. ఇలాటి సమావేశాలు తిరమ జరగవలసివుండదు. కాని యిది వరకు యిలాటి సమావేశాలు అయినా జరిగి, కాంగ్రెస్ ఆధికారంలో వున్న ఒక రాష్ట్రానికి, మరొక రాష్ట్రానికి సంబంధంలేక, ఒకే విషయంలో విభిన్న వ్యక్తిగతం, వాలసీలు కలిగి ఆయోమయం గావుండదు. ఇకపూడట యిలాటి సమావేశాలు తిరమ జరిగి అందరిని ఏకత్రాటి మీద నడపడమనకరం.

ఈ సమావేశంలో కావించిన తీర్మానాలు ఆకా జనకంగా వున్నాయి. వీటిని త్రవ్వకానికిగా అన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల, కేంద్ర ప్రభుత్వము అనుమతిస్తే, దేశంలో నేడున్న ఆలసడిత్వం దేశభాగ్యానికే దారి తీయవచ్చు. వీటి నమలు పరిపించే వా ధ్యత అభిలషారత కాంగ్రెసు సంఘంపై నున్నది -

(మొదటి పేజీకొరవ)

వారు కాయకొనుటకు తిక్కువైవట్టుకు ధర్మ తేసారు. లంచంతీసుకొని సంతుకు ఫలితంగా మిట్ట యజమానుని కుమారుని రాష్ట్ర విద్యార్థి కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుని చేస్తానని వాగ్దానం చేశారు. శ్రీ రెడ్డి గారు పదికొంట్లను 2,3 వేల రూపాయలకు అమ్మకాచారు. ఆఖరుకు విద్యార్థి కాంగ్రెస్ సభలలో పెట్టిన చర్యాయించుచూచారు. అని వాగ్దానం చేయకు ప్రింటుకు. ఎడిటరు, వ్యాసకర్తలపై ఒక్కొక్కరు 5 వేల రూపాయలు పరువునష్టం క్రింద చెల్లించుకోంటూ, వ్రాతమూలక మైనక్షమా పూ చెప్పుకోవలసిందిగా వోటిసులు వారిచేశారు. ప్రింటరుమా లేం క్ష మా పణ తెప్పకోన్నాడు. ఎడిటరు కాలవ్యసధి చెంచున్నాడట.

"ప్రజా రాజ్యం" కోర్టు ధి కురబు కేసు సుప్రీమ్ కోర్టుకు అమ్మిన కేసుకొనుటకు రావచ్చు రెడ్డిగారికి వైకాపా 24 వేల అనుమతి నిరాకరించింది. నేరుగా సుప్రీమ్ కోర్టులో అమ్మిన కేసుకొనుటకు, ఒక నెలవరకు క్ష అనుమత ప కుండా గడుపిచ్చింది.

నెల్లూరు జిల్లాలో గూడా హత్యలు, దోపిడీలు ప్రారంభం కాగలవా?

మదపల్లెలో కమ్యూనిస్టు మారీజనుల దౌర్జన్యం.

కమ్యూనిస్టులలో, గుంటూరు జిల్లాలో వున్న క్లుంధి, లకేమూరు కమ్యూనిస్టుల హత్యలు, దోపిడీలు ఆదిగానల ఆరావక చర్యలు ఎక్కడివ్వంభించినవో, అదేవిధంగా నెల్లూరు జిల్లాలోనూ దోపిడీలు కాలంలోనే విజృంభించవచ్చునని కొంత ఆలసడిగా వున్నది. వీనికొకటి యిటీవల నెల్లూరు జిల్లా కమ్యూనిస్టు పార్టీ కేసులో ఎన్నో కరపత్రాలు క్రైతుమార్గిన కచ్చగతులూ పంచలమరుకున్నవి. 'రెండు నెలలు తరుగకముందే నూనూరు పేటలో సెయిలుకు ఘోర ప్రమాదం సంభవించడం, వీహా శెంకడ, వెంకటాచలం వద్ద ఫిన్ షేట్లు పూడవీసి క్రైస్తవ పడగట్టుటకు ప్రియత్నించడం మొదలగు సంఘటనలు, జిల్లాలో ఆరావక చర్యలు ప్రచలనమౌతున్నవని, విధిచే కార్యక్రమంలో ముందుకు సాగుతున్నరానికే సాధ్యకంగా తీసుకోవవచ్చు. ఇవిగాక పల్లెలలో వారపరచారం, యధావిధిగా సాగిపోతున్నవి. ఇటీవల ఆర్కాటూరు తాలూకా మదపల్లెలో వాగుతేసిన ఆన్యాయం గమనిస్తే, వారంత ప్రచలం గావుండేది తెలుస్తుంది. మదపల్లె మారీజనులు, వీవపు వెంచలయ్య, వరిపాటి చిన్నయ్యగారు, జిల్లా పోలీస్ నూపరంకెం చెంట్టుకు సమర్పించిన మెమోరాండం లోని ముఖ్య ధాగముల సారాంశం:-

* * * మదపల్లెలో 5 ఏకరాల అనాధిం వాలాన్ని, వెంచలయ్య, చిన్నయ్యలతో కూర్చు 26 మంది కమ్యూనిస్టు సాగుతేసి, ఫలితాన్ని అందరు సమానంగా పంచుకునే ఏర్పాటు చేసుకొన్నారు. 7 వ తేదీ మంటుకోళారు. 7-4-50 తేదీ రాత్రి మదపల్లెలో కమ్యూనిస్టుల మీటింగు జరుగుతుంది దండ్ల రావేశారు. సభకు (1) వాంతుపోతుల శంకరయ్య (ఆత్మాభిమాను) (2) గుత్తి వెంచల వాయుడు (నావూరు) (3) పోడపాటి అచ్చవ వాయుడు (మదపల్లె) (4) వెండెం అచ్చయ్య (కూర్పు కంభంపాడు) (5) చింతా తిరిపాలు (యర్రెల్లి) మొదలగు కమ్యూనిస్టులు హాజరయ్యారు. ఆసభలో కమ్యూనిస్టు కరపత్రాలు పంచలవడాయి. అందులో వెంకటగిరి జుమ్కా వారు, దేవిరెడ్డి శంకారెడ్డి, పందిపాటి సుబ్బారావు రెడ్డి, శంకాల కృష్ణారెడ్డి, కెట్టి చంద్రారెడ్డి, కోడూరు పాపిరెడ్డి, కొమ్ము నరసయ్య, వాళులూరు గురవయ్య, మాదాల కొండయ్య, ఆడిని వాయుడు, గునుపాటి బలరావు రెడ్డి, ఆడపాల కృష్ణారెడ్డి, నూకలపాటి వెంకారెడ్డి, మొదలగు వారు ప్రభాశక్తివులని, హానికొరులని, కాంగ్రెస్

ప్రభుత్వము హానికొకు ప్రభుత్వము, 'యా ప్రభాశక్తివుల వెండి పోరాడాలంటే, 'పార్టీ కార్యక్రమం సాగాలంటే' 'మామూల్లోనే ధాన్య మిచ్చి త్యాగాన్ని చాలాలంటే' వ్రాయండివుంది. ఆ సభలో గుత్తి వెంచలవాయుడు, వెండెం అచ్చయ్య, చింతా తిరిపాలు మాట్లాడారు. అందులో, కమ్యూనిస్టు సాగుతేసినదానిలో కచ్చే ఫలితాన్ని సాగుతేసినవారికి, వేయనివారికూడా సమానంగా పంచాలని, క్రైతులనుండి, వారికి దివానికే కేసులకుటాకే ఆడగానని, జిల్లా యిక్కకుంటే కూటీలు సమ్మి కేసుగానని, ఎకరాల కైతులు ఆ ప్రకారం యిచ్చుటకు ఒప్పకోకుంటే, వాళ్లు దిగివచ్చువట్లు వేయటకు ఎలాటి అక్క త్యాగై వా సాగించాలని, వీటికి హరిజన సాశెంకో ఎవరైనా ఒప్పకోకుంటే వారిపాపము, ఆస్తి ప్రమాదంలో వున్నట్లు వాచించాలని తీర్మానించారు.

మమకొక వునకుం జరిగిన సమావేశంలో తమ పార్టీలో చేరుతారా లేదా అని చిన్నయ్య, వెంచలయ్యలను అడిగాడు. పంటను, వీవ్యం చేసిన వారు, వేయనివారు పంచుకోవాలనే పద్ధతిలో తమకుగిట్టుకు కాలట్టి, తాము వారిపార్టీలో చేరము అని చెప్పారు. అంతట కొందరు, తమ పార్టీలో చేరకుంటే వారి వారధాగం యిక్కవని, వారిజన సాశెంకో వావులందరేని తెదించారు. మధ్యాహ్నం కొందరు చేజర్ల తూపాటి వారాయణ రెడ్డి వట్టుకుపోయిరచ్చి, వెంచలయ్య, చిన్నయ్యలను పూనూరు లిచ్చి రెడ్డి యింటివద్దకువచ్చుని వాచి క్రిందపట్టెట్లు తన్ని, వారంపై చొప్పునావ్టారు. ప్రిక్కెనున్న తేజర్ల నరయ్య, వీవపు పోలయ్య వారిపై వేసిన సొప్పును తీసి వేసిన క్షించారు. మందల చిన్న కేయ్య, పోడపాటి వెంచలు వాయుడు తమ పార్టీలో చేరకుంటే వారి ఆడవార్కొను, పిల్లలను తగుల తెచ్చెదమని తెదరిస్తూవుండేరి. చిన్నయ్య వెంచలయ్య, వీవపు వెంకటయ్య, చింతా శంకట న్యాయు వారిలో గొంతువ, మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు వారియిళ్ళలోచూచి, యింట్లో వున్న వారిని తెట్టుకుగాంటి, వున్న దావ్యాన్ని తీసుకొని, కుండా పట్టి బ్రక్కలుకేశారట. ఈ దౌర్జన్యాన్ని ఇవకొట్టచిన వెంచలయ్య, పూనూరు వెంకేశంకరెడ్డిగారు చూశారు.

తామువాయి చేట్ల మునిసిఫల్లో చెప్పుకోన్నా మని, వారాయణ రెడ్డి సోదరుడు కాలట్టి అతివ - కొరవ కి. వ. కేటిలో



డంగ్ గా రీ

బాలామృతము
బలహీన మైసి బిడ్డలకు
పుష్టి యున్ను బలమున్ను
ఆరోగ్యము నిచ్చును.

పరిణామశూలలకు Gastric Duodenal Uclears చివ్యబోషదము

ఈవ్యాధిలకు రము తీర్లము అగున పుషుడు ఏర్పడును. కడుపుకోప్పలు ఎన్నిసంక త్పరములనుంచి యుండిననూ, ఎంత హాదావు పుషునే చించి యుండిననూ, ఏవయస్సులో యుండిననూ గ్యాస్ట్రంటిగా 100/- నూరుకేసులు వాగుచేయలదను. 15 కోలాలకు పరిమడు బోషదం దు 20-0-0 యి.



అతక వేలమందికి వాగుచేసియున్నాము. ఏ. సుబ్రహ్మణ్యయ్య - లక్ష్మీవరం - నెల్లూరు (పరిణామశూలలకు స్వామిశిస్తు.)



పరిహారపంట ఆంటె
చెట్లవ వరహాలు కాస్తవనికాదు. మంది ఎటువులు వేసి చక్కంగా నేవ్యం చేస్తే వం హాట ఆవాయము వచ్చే ఫలితము వస్తుంది. అటువంటి ఫలితాలకు ఆర్కవవరమైన ఎమువలటొడిని మీకు కావలసినంత ఇవ్వగలము. వెం 224 కాల్ లస్తా (కెలుటాక్కు గోతామకోళి) ను 24-6-0 యి. (కోడవలూరులో మా బుద్ధురెడ్డి)

ఆంధ్ర బోకా మోల్ ఫర్మిటేజర్ కంపెనీ
కొడవలూరు R. S. నెల్లూరు జిల్లా.

మా నర్సారెడ్డి అస్తమయం



నెల్లూరు వెండిట్రామా నాయుడు.

వారం జమీనార్లులో విఖ్యాతంగా ప్రకటించేటట్లు ఆంధ్రరాజ్య ఆస్పత్రవం, విన్న, భయం కలిగినది. నర్సారెడ్డి కృష్ణవల్లభ అప్పటి డి.ఎం.సి. కాలనీయల్ కృష్ణవల్లభ అనునాన్ని పట్టుకొని శేనులు వెళ్లి, యిక్కడనుండి తిరిగివచ్చినాడు. ఆయనకు నర్సారెడ్డి అంటే ఎంతో ఆగ్రహం. అది మొదలు నానికే పోతేను కాలనీయల్ నర్సారెడ్డి అంటే ఒక ఆగ్రహం. పలుకులకీ ఏర్పడింది.

అతను మా ఒక్కరికే గారు - ఎవరు. యేపని తెప్పించా, ఎంత అసాధ్యపుపనులు నా ఘంటికొని రాగలిగినాడు. ఎంతోమంది నిరంతరం ఉపకారం చేస్తుండేవాడు. తనకు వచ్చే శీతమంతుగా నాడ పట్టిత కార్యాలనిమిత్తమే ఖర్చుచేసేవాడు.

జమీనార్లు అతను సేవించినట్లు మనోభయ సేవించి యుండను. జమీనార్లు తాననుకునే వాడు. రాత్రి అన్ని నిద్రాలు ఆగిపోయేవరకు గూడ యెక్కడ యెక్కడ అలగుతున్నా గనుంచి వాని నివాసము కృష్ణి చేసేవాడు.

ఎంతటి రహస్య వాడైనా లాభ్యమైతే గర్భములోనుంచి గూడ సాధించుకొని వెళ్లవలం జమీనార్లు గాక యితరుల అబ్బుల వారికి గూడ యెక్కువ సహాయపడేవాడు. నేను జన్మించే అవరో ఆస్పత్రిలో వున్నప్పుడు వా రిద్దకన్న యెక్కువగా శుభ్రమై చేసే వాడు అత్యంత సన్నిహితుడైనాడు. ఇలాంటి విశ్వాస పాత్రుణ్ణి గోల్పోయినందుకు మాయభాన్ని మేము అందుకుంటూ మా గాథ సంతాపాన్ని ఆయన లెట్టికీ, ఆయన అన్నకు, తిట్టిన ఆయన ఆస్థలంధు మెతులిలకు తెలుపుతున్నాము.

నర్సారెడ్డి ఏవంటి మరణపోదగిన మనిషి కాదు.

మాకపోతేటటు, మా రహస్య వార్తా సేకరుడు మా ప్రకటన ప్రకటించి, మా విశ్వాసపాత్రుడైన గూడూరు నర్సారెడ్డి వెలగోలుగా మృత్యుం గంతో భాధపడుతూ Xర 26-3-50 ఉదయం ఘమాను 5 Xం లకు అనువులు గోల్పోయి నాడని తెలుపుటకు నిచారపడుతున్నాను.

వయస్సు చిన్నది. ఘమాను 30 సం ల వుంటుంది. అవివాహితుడు. చాలా కోలుగా జమీనార్లు ఆఫీసులో కంపోజిటరుగా, మేజిక్ మేకగా పనిచేస్తూ, ఇటీవల 4, 5 సంకర్పరాలుగా వార్తలు సేకరించడంలోను ప్రకటనలు వ్రాయే కార్యక్రమంలోను నమృకస్తుడుగా అసా ర్థికిం పనిచేస్తుండేవాడు. టవున్ లో ఎక్కడ యే చిన్నవిషయం అగివా నర్సారెడ్డికి తెలియ కుండా వుండదు.

తెలవాడనుంచి లక్ష్మిలోద్ధ(అమ్యూజ్ మెంటు పాంపు) ఒకటివచ్చి వినియోగింపాలు ప్రక్రియ వడినచేసి అందంలో దినదినం వెలకువేలు అపహ రిస్తుండేవిషయం ఆందరహా తెలిసినకే. అది విసోదపుసంకరాదు, అందపుసంకరాని నిరూపించు టలో నర్సారెడ్డి అన్నాకేం పాటుపడ్డాడు. తేరులవారి యెకరంత ఆకాశంలోకి దిండి మరు

1 వ పేజీ కొరవ్వు

విశ్వవిద్యాలయం, అప్పటి వున్న రెవెన్యూ యిన్ స్పెక్టరు పాఠశాలకొరవ్వు విచారణకు, కమ్యూనిటీ పోషణలు ఆయనకై వున్నవేకారని, వారాయన రెడ్డికచ్చి రెవెన్యూ యిన్ స్పెక్టరును దుర్భాషణచేసిన ఆంధ్రలోకి వెళ్ళాడు. దిన్నయ్య వెంచలయ్య, వెంకటస్వామి, వెంకటసుబ్బయ్యలు తిమ్మనాచారి కెక్కడ ముప్పువస్తుందోమనసి భయ పడే తిమ్మయ్యనువదిలి భూ నా రు క ర్నా రెడ్డి కొట్టంలో వుంటున్నామని గూడా తెలియజేయకు. నేను వుంటున్నామని తెలుసుకోవని, ముందుకు తోము తిమ్మ యిక్కోలో తాము కుర్చీకింగా నివసించు టకు, నేను వుంటుంది నర్సారెడ్డి తిమ్మనాచారి కోరాడు.

దీనివై వచ్చి, నేను యిన్ స్పెక్టరుతో, అగ్రామంలో యిద్దరు ముగ్గురు పోలిస్ కానిస్టేబులును వెళ్లినట్లు తెలుస్తున్నది.

ఇలాంటి దొడ్లులు, సంఘటనలు జిల్లా లో పలు గ్రామాలలో జరుగుతున్నవి.

దీనినిట్టి, కమ్యూనిటీలు అక్కడక్కడ వాడేన మాటలను లెట్టి తెల్లూరు జిల్లాలో గూడా చాలా తొందరలోనే గుంటూరు కృష్ణాజిల్లా లవరాత్రిలు కంపీటిల శీత్రంగా పొగవచ్చునని చాలమంది భయపడుతున్నారు.

ఈ దురింతాలు మొట్టమొదట కోల్పూరు తాలూకాలోనే జరుగవచ్చునని, వాటివల్ల కొందరు వ్యక్తులున్నారని, వారు నిర్భయ కార్య క్రమం ప్రకారం వారకై దొర్లయ్య కొంద సాగి ప్రారంభించినా గూడా చాలామంది మనిషోతు న్నారు. వున్నట్టుండి గుంటూరు జిల్లాలో అరా జకం విజృంభించడంతో యిక్కడ జరుగకుండా పోదు అని అనుకోవలసి వస్తున్నది.

దీనికి జిల్లా కలెక్టరు ముందుకు దీ తీవ్రమైన చర్యలు గైకొని, ఆకాశవిర్యాటు చేయడం బాగుం టుంది. ఇటీవల కమ్యూనిటీ కరపత్రాలు పంప డం ఎక్కువైంది. వాటివల్ల తిష్టావమో, అది ఎట్లా వస్తున్నవో, ఎవరి ద్వారా పంపబడు తున్నవో యీ వాటికీ తెలుసుకోకుండా దం నిచారకరం.

కృష్ణా గుంటూరు జిల్లాలలో పేరి అటు సాగి దానికి కాంగ్రెస్ లో విభేదాలు భూ త్రివారణము లైనవి. మన జిల్లాకు యీముప్పు ముందు రాక ముందే, కాంగ్రెస్ వారు అందరు ఒకటోట చేరి యీ ఒక్క-విషయంలో నానా విశేషించి, నివా

రణం అధికార్ల సాయంతో తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేయడం ఆకాశం. దీనిముందు, యీ కమ్యూనిటీ వాసులను గ్రామాలకుపోయి, క్రతులలో మన్న పార్టీలను ఏకీకరణం చాలా ఆకాశం. అది తేలుకొన్నప్పుడు కమ్యూనిటీలను ఎదుర్కోలేదని, చారు పాఠశాలకుగూడ నివాసి అధిష్టణి అయిపోకుండాని తెలుసుకోదగినాడ ముఖ్యం.

భూములు కవులు ఏలం ప్రకటన

కోల్పూరు తాలూకా జన్మవాద గ్రామంలో జేంపేటియందు శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షి తాయి దేవస్థానమునకు రాష్ట్ర కమిషనరుల ఈ శ్రీంధి నివసించిన భూములను 1360 ఫసలి మొదలు 1364 ఫసలి అఖరు వరకు 5 ఫసలిలకు సాగుంది కవులుకు యిచ్చుటగాను 14-5-50 తేది ఆదివారం మాయి 11 ఘం. మొదలు జన్మవాద గ్రామంలో దేవస్థానం వద్ద ట్రాక్టికారి వలన చహారముగా కవులు ఏలం అగింపబడును. ఫసలు 1-కి 100-0-0 లు ఏలం భరావత్తు చెల్లించి పాతుకు సాగ్రంభించకవలెను. ఏలం వరత్తులు కర్తరాలు ఏలం సమయములో గాని 1-5-50 తేది మొదలు దేవస్థానం ఆఫీసులో గాని తెలుసుకోవచ్చును. దామరతుకును వెం 80 రు పట్టా. య 9.18 ట్లు మాగాడి. మెనుల్లి - వెం 15 రు పట్టా య 1.29 ట్లు మాగాడి. జన్మవాద } - మేవకురు బలరామారెడ్డి, 23-4-50 } మేకేకం ట్రాక్టి.

28-4-50 కృష్ణాంకం నెల్లూరు క్రొత్తహాలులో

కర్తారువారి

దులారి

మధుబాల - గీతాదారి

నటించి

ద్యామ్యులలో నిండిన

నూతన

సంగీత హిందీచిత్రం

దైర్య: కార్ డార్ మ్యూజిక్: నాపర్.

నెల్లూరు గుబ్బలు

విమర్శకుడు

జిల్లా రాజకీయ నాయకుల స్ఫుర్తిలవల్ల కొంగలు, తోడుబోతులు, దుర్భాగ్యులు, ప్రతిబల పోతున్నారు. ఆగ్రహాలు చెప్పుతున్నవి.

ఇవి సకలచాలంటే ఆగ్రహాలు భేదాలను అణచుకొని రాజకీయ నాయకులందరు యేకంగా రాజడం ఒక్కటే మార్గము. ఈ సమయాలే సం వత్సరాల కొద్దీ మాలో మధనమై సరిగి కృపించి పోతున్న ఆగ్రహాయిం. రానువయ్య గారు, యీ సత్యాన్ని గమనించే తన ఆగ్రహాయాన్ని ముప్పు కున్నానని, జిల్లా కేసుకోసం గోపాలరెడ్డి గారిమీద, ఏ. సి. సుబ్బారెడ్డి గారిమీద వున్న ఏర్పాటులన్నీ మ్రొంగివేస్తున్నానని అంటున్నాడు. ఇది నిజంగా అగిగితే ప్రకటించడం దగినదే. కృష్ణ గోదారే గుంటూరులో రాజకీయ నాయకుల మధ్య గల స్ఫుర్తిలను గ్రామాలలో వుండిన పార్టీ లకు ఆహ్వానంగా తీసికొని కమ్యూనిస్టులు వెల తేగి చాత్రలు దోపిష్టి చేస్తున్నారు. ఇది వానా జీ ప్రతిబల తెల్ల యుద్ధప్రక్రియ శ్రీంధకు ముంది.

నిన్ను కరవలెం చదివినతెచ్చాతేనా కప్పు తెలుపక పోతే లగిటి చచ్చినవారము, కళ్ళుండి లేనివారము, సమర్థతవుండి, చలనీనులమే ఆయిపో తాము. లెండి - కర్నూలుముగోండి - తిగుప్పటి చేయండి.

తెలుగులోకమాట: మీరూ వ్యవసాయులూ తిలు ఏకంకాలేపోతే మీ ఆస్తిచావులన్నీ Xంకలో తిరిసిపోయినవనకొండి. వ్యవసాయులూలేనవారు ప్రత్యేక తెగ గాదు. మీరందరూకలిస్తేనే వ్యవ సాయులూతాతారు. కాలనీయల్ ముఖ్యులను సరి దిద్దడానికంటే, కమ్యూనిస్టులుకచ్చి కొంపలకు నిప్పుంటించి మేముకొలికే లోపలకే మీ కృష్ణ నాగింపలేరా? ✓

వరసినాస్వామి గుండోత్సవం మే 1 తేది వస్తున్నది.

మన కో-ఆ ప రే టి వ డి క్టి రి కె స్ట్రాక్చరు డి. వారాయనయ్య వాయుడు గారిని గుంటూరు వైసులు దేవలప మెంటు ఆఫీసుకు గా నిమమించిరి. వారికి లదులు కెప్టెన్ సి. సుధామరావు గారు విశాఖనుండి వస్తారట.

వారాయనయ్య వాయుడు గారు తన కాలాన్ని నిమగ్నం గా కెల్లెదోసినందుకు వారిని ఆలించ దిస్తున్నాము.

భూములు కవులు ఏలం ప్రకటన

జన్మవాద గ్రామంలో జేంపేటియందు శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షి తాయి దేవస్థానమునకు రాష్ట్ర కమిషనరుల ఈ శ్రీంధి నివసించిన భూములను 1360 ఫసలి మొదలు 1364 ఫసలి అఖరు వరకు 5 ఫసలిలకు సాగుంది కవులుకు యిచ్చుటగాను 14-5-50 తేది ఆదివారం మాయి 11 ఘం. మొదలు జన్మవాద గ్రామంలో దేవస్థానం వద్ద ట్రాక్టికారి వలన చహారముగా కవులు ఏలం అగింపబడును. ఫసలు 1-కి 100-0-0 లు ఏలం భరావత్తు చెల్లించి పాతుకు సాగ్రంభించకవలెను. ఏలం వరత్తులు కర్తరాలు ఏలం సమయములో గాని 1-5-50 తేది మొదలు దేవస్థానం ఆఫీసులో గాని తెలుసుకోవచ్చును -

గ్రామం	పట్టా, ఫర్వ వెంటు	భూమి	విస్తీర్ణం
జన్మవాద	ఫర్వ వెం 6	మాగాడి	య 4-33 ట్లు
కాళకుపల్లం	ఫర్వ వెం 1	"	య 1-32 ట్లు
	26	"	య 0-32 3/4 ట్లు
	439	కోట	య 5-00 ట్లు
	527	"	య 2-00 ట్లు
	527	చతువులకొడు	య 3-70 ట్లు
జన్మవాద	ఫర్వ వెం 6	కోట	య 2-25 ట్లు
కాళకుపల్లం	ఫర్వ వెం 1	మాగాడి	య 4-70 ట్లు
	26	"	య 1-04 ట్లు
పంపేడు	127A	"	య 3-91 ట్లు

జన్మవాద } మేవకురు బలరామారెడ్డి, 23-4-50 } ట్రాక్టి.

వేంకటేశ్వర ఆయుర్వేద నిలయము

చింతలూరు.

శాస్త్రీయమైన ఆయుర్వేద ఔషధము లభించును.

బ్రాంచి: ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు.



శాస్త్రీయమైన

భృంగామలకతైలం

కల్పాశ్రమము - నెల్లూరు

పాత్రుడుగారి బాలసంజీవిని (Regd.)

విల్లల లివర్ & షిప్ వ్యాపార నివారించును.

డాక్టర్ పిళ్ళా పాపయ్య పాత్రుడు అండ్ ట్రెడర్,

11, దక్షిణమాదరిది - మైలాపూరు - మదరాసు.

కుంభకోణము బ్రాంచి:

తమిళనాడు బ్రాంచి:

7, నాగంజాడికోవల - తూర్పుగోదావరి.

15, పులియపిళ్ళెప్పిది - తెలంగాణం. P.O.

— అన్ని మందులపావులలోను దొరుక్కును —

విల్లల అశోక

స్త్రీలపాలిటి వర్జితసాదిని

శ్వేతు క్రమచరము - ముత్యకాలయ - ముత్యబద్ధము - నడుము నొప్పి - విచిత్రలక్షణములు - బలహీనము మొదలగు గర్భాశయవ్యాధులను నొగొట్టి టానిక్ గా పనిచేయును -

వెం నీపా దు 2-8-0 డ

సి. ఆర్. గోపాల్ బొదిగడ్డ - ట్రంకురోడ్డు :: నెల్లూరు

సువాసనకు! రుచికి!! గుణమునకు!!!

ఎల్లప్పుడు

★ జ యా కౌ ఫీ ★

వాడుడు

వెలస్వల్పము! ఫలమధికము!!



'నేతా జీ అమ్మా' హేరాయిల్

చల్లదనము నివృత్తును - కడుగు మంటలు పోగొట్టును
ఆరికళిమ - చేడివలనకట్ల తల - మారు నొప్పులను పోగొట్టును
వనమూలికంతోకలిసి సువాసన చేర్చుచియున్నది.

అన్ని సాఫల్యాలలో దొరకును

ఏజంట్లు: సీతారాం జనరల్ స్టోర్సు ఏజెన్సీస్,

బెజవాడ - సికిలద్రాబాద్ - దిరంపురం

జమీనా రైతు

శిస్తు తగ్గుదల చట్టం

సంవత్సరం దండా 6-4-0
బడిచట్టం 0-2-0

చివటి 2 కడాయి పోస్టేజీ 2 వైపులు
జమీనా రైతు సుకేజరుకు బ్రాచియం.

రాజేంద్రప్రసాద్ తీర్పు

2 వ పేజీ కొరవ

భృతములను ఆర్డరిచ్చిరి.

9-8-47 తేది యాన్వీక్షణ కుంభి వ్య
ములో కాంక్షనైన తర్వాతి, 231 బమ్మల కొను
టకు కాంక్షనైన వెయ్యవని బ్రాన్సుపోర్టు కమి
షన్ కోరినారు.

డీసెల్ 75 (కాత్కాటికంగా ఆర్డరిచ్చిన 25
బమ్మలతోచేర్చి)

ఫోర్టు	75
చెక్రలెట్	75
వెబర్ సిక్సర్	6

231

రాజీయంతేనే ప్రభుత్వ ప్రతిష్టలలో, వెం
ట్రంకోడ్డు (ట్రాక్టోర్లలో, బహిరంగ బహు
ప్రతిష్టలలో ఉదాహరించబడ్డ వనతులు, గవర్నమెంట్
లకు అనుగుణంగా ఖరీదుచేయవలసిందిగా వున్నది.

కాని ముందుకెప్పివట్లు చేనియర్ థామస్
సమాజేపరచబడి, ఆయన, పి. యం. డి. సి.,
ఆర్కి, హాం. ప్రధాని కార్యదర్శులు హాజరై
సమాజేకం, లెండన్లో ఆహారించుటకు, మూడు
ఆర్డరుచేసిన 25 టోకెలను 50 డీసెల్ I. F.
బమ్మలు, 75 ఫోర్టులు, 75 చెక్రలెట్లకు ఆర్డరు
చేయవలసిందిగా నిర్ణయించబడ్డది. ఇంకో ట్రిటివ్ బా
గర్ ఎక్స్ప్రెస్ తమవద్ద మర 50 బమ్మలు కొను
గోలు చేయవలసిందిగా వెనంటిచెట్టిందిగాని,
డీసెల్ బమ్మలు పరిష్కారంలోవున్నవని హాం. వెల్
టర్ ఆఫీసారులపడినందున, 50 ఫోర్టులు, చెక్ర
లెట్లు ఆధికంగాకొనుటకు సిఫారసుచేసారు.

1947 ఆక్టోబరు 4 తేది నామంకాలం 4 Xం
ట్రాన్సుపోర్టు వినిస్టరురూములో బదుగువట్లు
దురొకసమాజేకం పిలువబడిందిగాని, 4 Xంటులకు
బదుగువట్లు సమాజేకానికి తనకు నోటీసు 22.30 కు
ఆందజేయబడిందని, తన డివార్డుమెంటుగాని,
తానుగాని యీ ప్రోజెక్టునుసూర్చి పరిశీలించు
టకు వ్యవధిచాలదని ఆర్కికాళా కార్యదర్శి
డా. డ్యోర్ ఆక్షేపణ తెలియజేశాడు. ఇదివరకే
ఆర్డరిచ్చిన 50 డీసెల్ బమ్మలపరిశీలి విన్న
విధాల చాలా ఆసంకృష్టికరంగా వున్నదని, ఆర్కి
రిచ్యేవయం తొందరలో అరిగినందువల్ల, వెళ్లు
ముఖ్యమైనవివయాల పరిశీలన జరగలేదని ఆయన
ఆఫీసారులపడ్డారు. సమాజేకంలో ఫోర్టులకు 2
3 వేలు తక్కువైనందున 88 చెక్రలెట్లు, 12 ఫో
ర్టులు కొనుటకు నిర్ణయించారు. 50 ఎక్స్-వె
డీసెల్ బమ్మలు, 350 డీసెల్ చెక్సీన్ కొనుటకు
ఇంకో ట్రిటివ్ బాదుకేస్తుండిందిగాని, ఇంకొక
ముందు ఆర్డరిచ్చిన 50 బమ్మల దిగువకు లైసెన్సు
ఆఫీసారికి పొందవలసివున్నది. ఇంకో ట్రిటివ్ బా
కోర్కెను బ్రాన్సుపోర్టు కమిషన్లో చేర్చించా
లన్న చేనియర్ థామస్ సలహాను, హాం. వెల్
టర్ పడగొట్టాడు. డీసెల్ బమ్మల ఉపయోగం
పూర్తిగా తెలియనే క్రొత్త ఆర్డరు క్లిష్టతలను ఉండిరిం
గాదని బ్రాన్సుపోర్టు కమిషన్ రూదా చెప్పి
నందున ఆ ప్రోజెక్టు లో విరమించుకోబడింది.

బిక్కో-బమ్మలకు మంత్రివర్గ కాంక్షన 34,000 కే
వుండగా, అఖతన తెల్లించేటప్పటికి బిక్కో-
దానికి 47 వేలయింది. సుప్రసిద్ధమైన కామర్
బమ్మలు థామస్ డీలర్లు పింజకాచ్యారా 22,776
రూపాయలను లభ్యమయ్యెను, కనాదా, ఇస్కాన్
బమ్మలు, కెన్యాకు ఖర్చులుగా 6716 డాలర్లకు
యింకో ట్రిటివ్ బా లెండన్ అంగీకరించడానికి
కారణంలేదు. మొట్టమొదట పూర్తిబమ్మ 8716
డీలర్లు ఉదాహరించారని, కాని తర్వాత యాధర
త్రై, ట్యూబులు మొదలగువనిగా ఆని చెప్పా
రని తెలుస్తున్నది. అసలు యింకో ట్రిటివ్ కెం

దను కనపడదంటారు. ఎట్లయితేనే, వారు కోరిన
ప్రకారం పరిష్కరించబడింది. ఈ కంపెనీ,
అసలు ఖరీదుకంటే ఎక్కువ ఖరీదు Xంబు మెంటు
చెల్లించిస్తుంది.

ఇతర ప్రధాన కంపెనీలు ఖరీదును జరిపిలేదని
తర్వాతి రూపాయలలో తీసుకొని, మద్యాలలో
జరిపిలేదని, యీ కంపెనీకి ప్రత్యేకంగా
వెల్లు బను బొక్కం, ఇటాలిలోకి యాటి 30
వంటల మెట్లను బాల్కన్లలో వెలించవలసి ఆ
ర్డరు పిలువబడింది. 1947 జనవరి 6 తేది Xంబు
మెంటు మెమోరండం: (1) ఇంకో ట్రిటివ్
భద్రతమైన పరిశీలన చేయజేయవలసింది. (2) ఇంకొ
కోట్లనుండి కొనుటకును మద్రాసు ప్రావిన్సులు
కోట్లలోని వినియోగం, సూచనలు గమనించవ
లెదని, చాలాలో వెల్లించుటకు ప్రభుత్వ
అనుమతిని ముందుగాపొందలేదని, కాస్త్రీ
మెటారు కంప్లెట్లనుకు తెలియజేసింది.

బమ్మల తెలివలోనూదా చాలా విలంప
జరిగింది. మొట్టమొదట మాటయిచ్చిన ప్రకారం
ముదటిబట్టు 25 బమ్మలు 1947 ఆక్టోబరు 15 తేది
లోపు, రెండవబట్టు నవంబరు 15 తేది లోపు
దెలివరి చేయవలసివుండెను. మొదటిబట్టు 25
బమ్మలకు ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఆర్డరిచ్చుటకు కార
ణం, 1947 ఆక్టో 29 తేది జరిగిన సమాజేకంలో
ఆసంకృష్ట చైర్మను, బ్రాన్సుపోర్టు మంత్రికి ఆంధ్ర
ప్రదేశ్ లో ఆర్డరిచ్చేటప్పు విలాకాలోవుండే
ఇటాలియన్ కార్కానా, యిటాలిలో మడిపామాను
సెకరించి, తయారుచేసి ఆక్టోబరు 15 తేది లోపు
ఆంధ్రప్రదేశ్ చే చేర్చినందున జరిగిందని గమనించ
దగివున్నది. కాని ఆర్డరు లంచినతర్వాత సకా
లంలో బమ్మలు తెలివరి చేయజేసేపాఠ్యం.
వారికిచ్చిన కాలకల్పం 1948 మార్చి 31 తేది
వరకు పొడిగించబడింది. 1948 మార్చి 10 తేదివరకు
యాస్తే యంతా 25 బమ్మలు తెలివరి కావడి
వని, 25 బమ్మలు ఓడల కెస్కించబడ్డాయి.
ఫిబ్రవరి ఆఖరులో, వెంట్రోకే రోడ్డు (ట్రాక్
బోర్డు) చెక్రలెట్, ఆర్డరిచ్చిన 50 బమ్మలలో, 26
మార్చి 31 తేదికి ఓడకెస్కించుటకు వీలుపడదు
కాబట్టి, ఆర్డరును గవర్నమెంటుని, ఆఫీసారు 25
బమ్మలకొంకు వెలకు 3 వేలు ఖర్చుచెట్టి పాంకే
టిక వువ్వోకర్కాన్ని నిర్వహించడం నిరుపయోగం
కాబట్టి, బిక్కో-బాదు 25 బమ్మలను అమ్మి
వెయ్యాలని నిబంధనచేశాడు. ప్రధాని రామస్వామి
రెడ్డియర్ ఈవిషయంలో ఈవిధంగావ్రాశాడు.
"ఈబమ్మలు ఆర్డరిచ్చుటకు బాధ్యతెవని? ఇటాలి
దుమ్మిరర్వలను ఆఫీట్టుటకు ఎవ్వరూ శక్తి
చాలదంటారు. ప్రజలు చువలనుసూర్చి దురభి
ప్రాయం జరిగివున్నాయి. ఈవిషయంలో వాకోక
బిక్కో కావలసివుంది.

కడకు ఆ 25 బమ్మల ఆర్డరు రద్దుచేసుకో
బడింది. 25 బమ్మలను సప్లయచేసినతర్వాత యీ
యింకో ట్రిటివ్ బాకు అదృష్టవయ్యారని ప్రకా
శంగాయ చెట్టన్నారు. ప్రభుత్వానికి ఆమ్మి వ
F I బమ్మలకు స్పెర్ పార్టులు సప్లయచేయ
డంలో తనకేమీ సంబంధంలేదని, ఇటాలియన్
ఫర్మకు కాల్కే అండ్ డీసెల్ వారే ప్రతినిధులని
1948 సెప్టెంబరులో గోవిందరూపాల మొదలి
యారు తెలియజేశాడు. ఆర్డరిచ్చేటప్పుడు, యీ
బమ్మలు పరిశీలనగా-రెడవుటకు జారలనిని స్పెర్
పార్టులలో సర్వీసు స్టేషన్ వద్దవుటకు ప్రభు
త్వానికి సహాయపడాలని యిటాలియన్ ఫర్మకు
పుష్టంగా చెప్పబడింది. కాని వారు యీ బాధ్య
తను నిర్వహించలేక పాఠ్యం. ఇంతలో యు
గంగా మూచినప్పుడు యీబమ్మలు కొనుటలో
అధికారి దుర్బునియోగం జరిగినట్లు, ప్రకాశంగాయ
—కోరక 4 వ పేజీకి—

లోకభిరామాయణం



మంచి జగన్నాథం

క్రిత్యమ పుస్తాక ముఖ్య పార్లమెంటులో గాదించిన ప్రతిపక్ష సమాధానంగా పార్లమెంట్ పటిల్ కలెక్షన్ డివిజన్ ప్రసంగంలో, ముఖ్యమంత్రి సూచించిన అంశములన్నిటికీ జవాబు చెప్పినాడు. ముఖ్యమంత్రి, నియోగి గారలు. రాజీనామాలు నిచ్చి చేసిన విశేషమైన ప్రజాసేవ ఎక్స్ ప్రెస్ ప్రకటనలను జాబితా - లామెంట్ ఆఫ్ బిల్లెట్లను ఆమలు పరచుటకు తాము సిద్ధంగానే వున్నామని, ఆంధ్రుల ఆధిపత్యం గానే పంచరించవలెనని, భారత్ లో ఎక్స్ ప్రెస్ ప్రకటనలను పంపించుట ఆంధ్రుల జరుగుతానని, ముఖ్యమంత్రి చెబుతున్నాడని.

అలాగే క్రియలో నేడు ఆంధ్రవిధానం బిల్లు. ఈ సందర్భంలో శ్రీ బాలగోపాలాచారి, శ్రీ జయ ప్రకాశ్ నారాయణగారు గాదించిన ప్రతిపక్ష ప్రకటనలో గమనించవలసింది. ఆంధ్రులకు దీని ఆవిడం బిల్లును మనం అనుమలించడానికి పాటుపడవలెను.

ఆ ప్రయత్నం సఫలం కావాలని మన కోర్కె. అవుతుందని మనవి గానం. కాని మనం ప్రోత్సాహించిన పరిస్థితుల కల్గి ఆ బిల్లును పాటుపడవలెనని మనకు కృత్యాన్ని ఎడతెడనం గానం చేసే పోలే - అలాగే ఏదైనా మనం కల్పనలను ఆధారం పోవడానికి ఆంధ్రుల సిద్ధమవుతారు. ఈ వాడు లేక ఆనాడు ఎందుకైనా ఆంధ్రుల బిల్లు ప్రోత్సాహం నడువవలసినవారేమి. ఇంతలోగా ఈ రాజీనామాలు ముగిసే? ఈ ఎడతెడనలను?

సంపూర్ణంగా నెహ్రూ వైఖరినీ, వాదములనూ దేశం పార్లమెంటు అసాధ్యం. ప్రధానమంత్రి మైవారిటిల్ రక్షణ విషయంలో నెహ్రూ ప్రభుత్వం అవలంబించిన పంధాను ఆక్షరాలా కల్పన అని ఎవరూ ఆనలేదు, అనడమూలేదు. కాని ఈ పంధాను ప్రజాస్వామిని పాటిస్తూనే ఉంటుంది. మన జీవిత కాలములో ఉభయ దేశాల మైత్రిని సాధించు దాం అని కృతనిశ్చయముడవై వచ్చామని అని పలికిన పాటి ప్రాజెక్ట్ పుస్తాకం తో నుడువు పోలిస్తే (ఉద్యమ) ప్రతిభ అత్రుతి పూర్వమై వుండగా, నెహ్రూ, పట్టణం ఈ పంధాను పోలిస్తే ఆంధ్రులయందు విశ్వాసం వుండుటలో ఆస్పృహం లేదని మా ఆభిప్రాయం.

మైత్రిని సాధించుటకు ఇది ఆఖరు ప్రయత్నమా? అని ముఖ్యమంత్రి ప్రశ్నించినాడు. ఈ పట్టణం అధికారములకుగా జవాబు వచ్చినా, రాజున్నా, ఇది కడ పటి సారి అనడంలో సంశయంలేదు.

చెన్నై విధానం 800 మంది కాపన పట్టణం చాలము; 375 మంది కాపనని వాదించి, ఆ సంఖ్యను పొంది, రాష్ట్రం సంఘటనమైనది. అధిక స్వ ఆధికం ఫలం అని ఈ సంఖ్యా వాదుల ఆభిప్రాయం కావాలి!

నన్ను గురితే కాపన నిర్మాణానికి అర్హులలో వారే కాపన పట్టణం వుండవలెను. వారి సంఖ్య (ప్రజ్జిక్ స్వయం అందుబాటులో వుంటే ఆ బిల్లు వాటి సంఖ్య) సమాఖంగా స్వయంగానే వుంటుంది. ప్రస్తుతం M.L.A. అనే విగ్రహమునకు ఇచ్చే వానికంటే కొంచెం మెక్కువగా ఆ బిల్లు ప్రయోజన కునితీ చేసిన సమూహము, పుస్తాకాని పోకర్ణం, గృహావకర కల్పిస్తే, వా కల్పణం తరలెదు.

కాని అలాగే నిర్మాణ వారీగా జవాబు ప్రకారం ఎన్నికయిన పుస్తాకాని అయ్యాయండల, ఒక - మండల సంఖ్యగా ఏర్పాటు చేసి, కాపన అన్నిటికీ చర్చించి, చర్చల వికలము చేసి తెలియ

తేనే విధానం వుంటే వాగుంటుంది. పుస్తాక పుస్తాకాలు కాపనాలు నెమ్మదిగా చర్చించాలనుకొంటుంది. యోగ్యులయినవారు కాపనములు చేయవలెను.

ఇప్పుటి పుస్తాక విధానంలో కృత్యాని చాలా వున్నది. నైరంగితి తెలుపబడుతున్న M.L.A. కే చాలవు. చెన్నై పట్టణంలో కిటు కిటు గాస్తీ. అక్కడ వీరవతికి విపరీతమైన ఖర్చు చేయవలెను. క్రిందనుంచి నైరంగితి ప్రతిభలు కాగల వారికి కొన్ని పరిక్షలు ఉండవలెను. ఆయా స్థాయిలను పండి ప్రతిభలు తెలుసుకొని వుండవలసిన లోకభిరామ కృత్యాంశం లో ఈ పరిక్షలు ఉండవలెను.

బలములో వాదనలు బిల్లు పట్టణం. ఈ లోకభిరామ ఇష్టం వచ్చినవారికి అందీ పట్టణానికి లేదు. మార్కెట్ నిర్మాణం బిల్లు కాస్త్రం, బిల్లు కల్. బలములే ఇంత కల్పనలను మనం చూడవలెను. ప్రజాస్వామిని ఏం తెలిపి పట్టణం విధానం కావలెనో ఉపాసించండి.

ప్రజాస్వామి కంటే న మూ నాలుకే వుంటే ఆమెరికామా, బ్రిటిష్ మానా కేవలం మనకు అనుసరించుములు కావు. అంతకుంటే మంచి మానా మనమే లోకానికి మానవలం.

భిమారావ్ అంబేద్కర్ బాబు ప్రతిపాదించిన ప్రజల ప్రతిభలు బిల్లు చర్చించవలెనని, మల భంగా ప్రజలు వాటి చేయవలెనని, నైసా కలవారు లేనివారికి కల క్రింద మలు చేయవలెనని తెప్పించే పద్ధతిని, చేదవారు (యోగ్య కలవారు) సుఖాయా సంగా పోటీ చేయవలెనని ఏటుండే పద్ధతిని గమనంలో వుంచుకొని పార్లమెంటు సభ్యులు చర్చించవలసిన ఆంధ్రులను.

కాస్టర్ లో మధ్యకర్తగా నియామకం చేసిన ఆస్ట్రేలియా వాసి, వ్యాపకాస్త్ర వికారమును సర్ కేవల్ డిప్యూటీ సెక్రటరీ అని అంటున్నాడు. మునుపటి కొందరి నె. మ. ల. కలె గాక, ఈయన నిలుగా వెళ్ళవలసిగానే ప్రవృత్తాడని మనం ఆశించవలెను. ఇతరుల విషయమై ఎంతో రాధాంతం నడిచిన తర్వాతి, ఈ డిప్యూటీ నియామకం విషయమై విశేషం వివాదం లేకుండానే ఉభయ పక్షాలకూ ఆంగీకారమైనది.

మన ఆర్థిక కల్పన, ఈయన పూర్ణ గ్రాంట్ డిప్యూటీ ఆధికారాలను మనం మానవలెను.

కాస్టర్ విషయమై ఉభయ పక్షాలు తమ తమ తడిలో మానే సమానం, నెహ్రూ - తియారీట్ ఆఫీ బిల్లులను వచ్చి వెళ్ళవలెను.

గనో క్వెస్ట్
అన్ని సెగలకు గంటలలో గుణము
ఈశ్వర పార్వశి రాజమండ్రి.

యోగ రత్నాకరము
అయ్యుగాలో గ్రామములో వారందరూ చదువవలసింది. ప్రోత్సాహం - ద్వితీయ సంపుటములు రు 13/- ఖర్చులు ప్రత్యేకము.
డాక్టర్ ఏటూరు శ్రీనివాసాచార్యులు, వండువారిపేటి - నెల్లూరు.

LATEST DESIGNS
IN
BOMBAY PRINTED SERIES,
Argandi Print Series
Linen Shirtings
BUSH COATINGS
SHIRTINGS
Fabrics
etc etc etc
★
BHARATHI MART Ltd.
MADRAS :: NELLORE.

వెండికి - పేరంటానికి

పట్టువస్త్రాలన్నీ మావద్దే వున్నవి

గ్యారంటీ రిపేరు.
మీ చేతి గడియారం, నోడ గడియారం యేదిగాని ఎంచుకొంటే మావద్దే వచ్చిన క్లెయిమ్ సక్రమంగా రిపేరు చేసి యివ్వవలెను. వార్షిక బహు తక్షణం.
ప్రస్తుతం కో
ట్రాన్సుమార్షం (ఎలికంటు స్టోర్సు మిర్చిపాడ) నెల్లూరు.

వసంతలాడ్డి * మండపాలవీధి - నెల్లూరు
మిలిటరీ ట్రోజనకాల
యితికరమైన వంట - పండుకోమటకు మంచినీటి - అన్ని ప్రత్యేకాలలో గ్రామీణులకు ప్రార్థించాము. బిల్లుల విషయంలో కోడివలాపు ప్రతి ఆదివారం తయారు చేయబడును.
- చంద్రారెడ్డి.

గూడూరు సంగతులు

సోలీయండ్ యా మైకామెకా టినర్లు అసోసియేషన్

వైసంఘ సమాజీకం నెల్లూరు మండలం మహాల
వంతు శ్రీ శక్తివరపు రామిరెడ్డిగారి ఆధ్వర్యమున
జూలై కిందివారిని కార్యవరసభ్యులుగా 21.1.50
తేదీ యిచ్చుకున్నారు.

- | | |
|----------------------------------|--------------------|
| శ్రీ శక్తివరపు రామిరెడ్డిగారు | ఆధ్యక్షులు |
| " మల్లారావు బహదూర్ రెడ్డి " | ఉపాధ్యక్షులు |
| " మారంరెడ్డి గణపా రెడ్డి " | సంయుక్త కార్యదర్శి |
| " పొన్నుకోలు కళింద్రరామిరెడ్డి " | " " |
| " కార్తీకర్ణాచలయ్య " | కోశాధికారి |
| " వేలూరి సంజీవయ్యయ్యయ్య " | ముగింపుదర్శి |
| " సి. ఆర్. రావు " | " " |
| " వెల్లేటి వెంకటప్పయ్య రెడ్డి " | " " |
| " ఉమామహేశ్వరయ్య రెడ్డి " | " " |
| " బంధువుల వరదాచారియ్య రెడ్డి " | " " |
| " మిరయ్య శేషయ్య రెడ్డి " | " " |
| " వెల్లూరు వెంకటరెడ్డి " | " " |
| " ఆచార్యులు సుందరయ్య " | " " |
| " శివారెడ్డి రామిరెడ్డి " | " " |
| " యర్రంరెడ్డి రామయ్యరెడ్డి " | " " |

అక్షర వ్యాంకు తగాదా

నెల్లూరు డిస్ట్రిక్ట్ లోని వారాయలరావునా
వాయుకు గారు యీనెల 14 వ తేదీ గూడూరు
కోఆపరేటివ్ అక్షర వ్యాంకు తగాదా విషయం
విచారించి యీనెల 26 తేదీ తీర్పును యిచ్చినట్లు
తెలుస్తున్నది. తీర్పులో 27-11-49 తేదీ జరిగిన
ఎలక్షన్లను రద్దుచేసి - ప్రస్తుతము వ్యాంకు డివిజన్
వర్తము కిందివారు లేకుండా చేశారు. 5-5-49 దరి
మలా చేర్చబడిన మెంబర్లను తీసివేస్తూ అంతకు
ముందువుండేన మెంబర్లతో, మరల యెలక్షన్
జరుపవలసివట్టుగా సూచించారు. వెంటనే
తీర్పు గారికి అభికారమిచ్చారు.

గనులమీద ముసుగు గ్యాంగు

వైదొలగించి పని స్వేచ్ఛకు సామర్థ్యము గా
మును కల్పించినా పాత కోరికలను, కొత్త
కోరికలను, అనుమానమును వారిని వారిని వేరిని
అందరిని ఉదారతతో గండరగోళం చేసిపారేశారు.
ఈ దృశ్యంతో గనుల మీద దోపిడీచేస్తుండేన
ముసుగు గ్యాంగు ముసుగులను యెక్కడ దోపీ
కాణా అందుతారు! గనులపై భయం క్రమంగా
తొలగిపోతున్నది. ఈ విషయంలో గూడూరు
పర్షియర్ వెంకయ్యనాయుడుగూడా మాటి
మాటికి అక్కడకు వెళ్లి అరాచకాన్ని అణచి
వేయుటలో యెక్కువ శ్రద్ధ తీసివచ్చాడట.
సమయం వచ్చినప్పుడు ఉద్యోగులు యిట్టినే గదా
విప్లవం జరిగినా.

తాలూకా ఫీసు గుట

జనపాల సుబ్బారామయ్యగారి పోరుతో రిప
బ్లిక్ చేసారు మాత్రం కొట్టింది. దానికేమిలో గూ
గాని బక యిం బక్ష వన్నా యిప్పించండి
తానిల్లగానూ తాలూకా ఫీసు గంట కొట్ట
కుంటే మీకూ నామాషీయే గదా!

నీళ్లకారత

ఎండలకు యిప్పుటికే నీళ్లు చాలడంలేదు.
ముందుగా బాగ్గిత పడవలసివున్నది. ఈ పని
యెవరికి పట్టించోననుకో తూడారు. అందరూ
కొద్ద పనించవలసిందే.

దెలిపోను సర్వీస్

గూడూరులో పోస్ట్ టెలిఫోన్ వెల్టూ
రీష్యూను గదా. తెల్లూరుకు మాట్లాడితే రూపాయ
లేదన్నాము. ఇప్పుడు రిఫోర్యం 0 అకాలే,
+ +

గూడూరులో పోస్ట్ టెలిఫోన్ వెల్టూ
రీష్యూను గదా. తెల్లూరుకు మాట్లాడితే రూపాయ
లేదన్నాము. ఇప్పుడు రిఫోర్యం 0 అకాలే,
+ +

శ్రీ సుబ్బారామి దేవి విద్యాలయం ఉపాధ్యక్షులు

బిచ్చిరెడ్డివారి వాడ్యవ్యయ్యలు శ్రీమతి దేవి
వేలూరు కామయ్యగారు విల్ నామాద్యారా శ్రీ
కట్టారేమి విద్యాలయమునకు రు 5000 లు విరా
ళం యిచ్చినట్లును యేర్పాటు చేసియుండిరి.
ఆ విల్ నామా వ్యవహారం కొద్దిమంది ఉభయ
పక్షాలూ రాజీపడిరి. ఆ సందర్భంలో విల్ నామా
పుకారం రు 5000 లు విద్యాలయమునకు యిచ్చి
వలసివట్టు దృఢపరచిరి. అదిభంగా కోర్టునుండి
ఆ సేవలు సాధారణ విద్యాలయంవారికి జమ
రాబడినది. స్వల్పము కామయ్యగారికి కోర్టు వ్యవ
హారంలోని యివర్షాలకు మా ప్రార్థనలు పూర్వక
అభివాదము.

వెల్లూరు యిరులుగూడ కామయ్యగారి దావాన్ని
గమనించి సహకరింతురుగా!

— శక్తివరపు రామిరెడ్డి
కమిటీ అధ్యక్షుడు.

శ్రీ సుబ్బారామి దేవి ఆశ్రమం భవితవ్యం

“ఆధ్వర్యం చేస్తున్న అందరు పూజ్యులే
తెచ్చిపాద సున్న తెచ్చినట్లు
ఆధ్వర్యం చేస్తున్న అందరు పూజ్యులే
తెచ్చిపాద సున్న తెచ్చినట్లు”

మహర్షి అశ్రమించాడు. ఆశ్రమ భవితవ్య
మునుగుచ్చి రెండు అభిప్రాయాలు గుర్తలారు
కుంటున్నది.

ఓరుంధూరు రామస్వామి రెడ్డియార్ పక్షము
మహర్షి సమాధి భవనమందిరంగావుండి అందరికీ
ప్రవేశముండవలెనని, ఆశ్రమము కమిటీ పరిషాల్
సలో (భవనమంది) వుండవలెనని, అభిప్రాయంగా
వున్నది. దీనికే గ్రామస్థులుగాని, శిష్యు - భక్తు
వర్గంలో హెచ్చుపందిగాని సుముఖులు గా
నున్నారు. శ్రీ రామయోగి గారుగూడా అహం
కాభిప్రాయాన్నే పాటించవలెననే భోరణిలో
నున్నారు.

మహర్షి గారి తిమ్మడున్నూ, ఆశ్రమ సర్వాధి
కారియనగు నిరంజనానందస్వామి, ఆ యివ
పక్షమువారుమాత్రము మహర్షి గారి సమాధి తేనా
లయంగా ఏర్పరచి, ఆశ్రమ నిర్వహణము ఇప్పుటి
వలెనే ఆశ్రమ సర్వాధికారి పరిషాల్ సలో వుండ
వలెనని అభిప్రాయపడుచున్నారు. ఈ పక్షము
వారు శాంతిమందిమాత్రమే.

ఆశ్రమ సర్వస్వము మహర్షి గారి తిమ్మడుగారి
సర్వాధికారి చేతుతో యిదివరకే మహర్షి గారి వలన
విల్ నామా వాయింది, రిజిస్ట్రేషన్ చేయించారు శిష్యు
వర్గము ఆకేది గమనార్హము.

ఇక ఆశ్రమము అంటే యిటులేని పంజరమని
గదా అర్థము. భవితవ్యం? — ఓకే తెలుసుకు.

హోం ప్రెంటింగ్ పెన్

శేకు. చిరునామా. బాబులు - శేక్స్ పిర్ యింకా
బోగాగ్రిం వర్క రాలిచ్చి యా ప్రెస్సులో తేలి
కగా అచ్చుచేసేవచ్చు ధరలు వెం 1. ను 2/8
వెం 2. ను 3/8 మేలది ను 4/8 స్పెషల్ 5/8
అన్ని పేజీలు మేలది ను 6/8

హోం ప్రెంటింగ్ లోని గడి
యాకాలు, 5 సం. గ్యారంటీ కట్టి
క్రొంపేమ 4 వ్యాజ్యములు రు 14/-
మేలది ను 15/- కంటర్ బెజిండ్లు
రు 16/- శిష్యులు రు 22/- రెక్కాం
కులకేమేపు 7 వ్యాజ్యములు రు 24/-
మేలది ను 26/- బోర్డు గోల్డు 10 సం
గ్యారంటీ 7 వ్యాజ్యములు రు 28/-
15 వ్యాజ్యములు రు 38/- మేలది
ను 45/- అకారం టైం ఫీస్ రు 14/-
నుంచి 16/- హాస్టెజ్ 14 అకారు.

Paragan Watch Co. (Z R)
P. B. No. 11419
CULOUTTA - 6.

అల్లూరు శ్రీ వెంకటేశ్వర టూరింగ్ ట్రాకింగ్

రమ్యమైన రెండు వారలము

అసలు లకమ

కృష్ణవేణి • నారాయణరావు •
• డా॥ జి సుబ్బారావు యొ॥
అప్పుడ నేడే చూడండి.

21-5-50 * హనుమాంబలో
సాయంత్రం 6 ఘం॥

వారిజన వారికా హాస్టలు సహాయార్థం.
రిజిస్ట్రేషన్ ఆర్డరు (నెల్లూరు)

‘తూపాను’ (నాటిక)

భవితవ్యం (శ్రీమతి శేమలమ్మ
ప్రేమార్థం ప అడుతు.

ఆర్. యస్. మలయప్పన్ డి. ఎ.
(కల్కత్తా) ఆధ్వర్యం చేసారు.

ఉదారవ్యాధయలందను యభివృత్తిగా
విరాళము లోనగి యాసంభవం వనాము
పక్ష ప్రార్థన.

అక్షరపు రామిరెడ్డి - అల్లూరి అన్నపూర్ణమ్మ
ప్రెస్ ప్రింటెరులు

వారిజన వారికా హాస్టలు
(నెల్లూరు)

నెల్లూరు డి॥ యు॥ కోర్టులో

O. S. No. 19 of 50

నిరుపాధ్యుల భవనం కేసు
మెట్టా కొటమ్మ
తెలవాడ శేషమ్మ
అక్షరపు వెంకటయ్యమ్మ

వారి కేసు 1 వ ప్రతివాది 27-12-37 తేదీన
వ్యాసీయిచ్చియుండే చూపుకు ఆరుమాసము
బట్టి దావా తేదీ 2-5-50 తేదీకి వాయిదా
చేయబడినది ప్రతివాదులు ఆకాణా కోర్టుకువచ్చి
వారి ఆశ్రమము తెలుపుకోవలెను.
— గోడూరు వెంకటయ్యగారికి,
వారి అద్యక్షులు.

U.S.A  U.S.A

All Wave
Dry Battery Radios

కరెంటులేదని కొరతవద్దు
యిప్పుడక్కరాలే మీ ప్రాధమ్యం సంపా
దించి ఆ వెంకటేశ్వర టూరింగ్
యొక్క బిల్డింగ్ వారి



5 వాల్వుల డ్రై బాటరీ
రేడియోలు
MODEL 1-B 358
Price Rs. 340/- Net.
Current Set Rs. 255/-

ప్రతి పెడెకో 1 సం॥ గ్యారంటీ

సాయి నాథన్ & కంపెనీ
Sainathan & Co.
Agents H. M. V. Radios
ట్రంకుకోర్డు - నెల్లూరు

కుప్పు బొల్లి

కరెంటు మేపాచుచ్చులు - 25x - 5 వాయి
వ్యాజ్యులకు గ్యారంటీ రిజిస్ట్రే
క్యాటారు. ఉచితము

జి. వి. రెడ్డి అండ్ కో.,
“ భాగ్యలక్ష్మి ”
గోపాలపురం :::: తూర్పు గోదావరి.

నెల్లూరు జిల్లా జడ్జి. కోర్టులో
O. P. No. 23 of 1950.

మల్లారావు రమణమ్మ ... వారి,
కోటగ్రామ వాళ్లవర్తూలు తేలు మల్లారావు
వారాయలరెడ్డిగారు ముగి సంకాపము తేకే
తే 26-3-1948 దిన చనిపోయినాడనిన్ని వారి
ఆక్షికి వారి భార్య అయిన విజయవతి వారు
అనిన్ని వదిలు వారాయల రెడ్డి గారికి వారాయల
యందు Ingersoll Road India Ltd.
Bombay వారి వద్దనుండి వాకులిన రు 5000/-
లకు విజయవతి వారు పట్టికోటు యిప్పించవల
సిందిగా కోరుచూ రిజిస్ట్రే క్యాటారు యిచ్చి
వదిలు విజయవతి 1-7-50 తేదీకి వాయిదా చే
యిచ్చుకొని ఏదైనా ఆశ్రమమును యిచ్చ
వారు 1-7-50 తేదీ వరకు 10 సం.లకు కోర్టు
కట్ట చేకరై తెలుపుకోవలెను.
— గోడూరు వెంకటయ్యగారికి,
విజయవతి అద్యక్షులు.